

加上10分鐘的傷停補時，國足球後長達近40分鐘的比賽時間，以一種令人無比麻木的方式轉瞬即逝。沒有奇跡。冰冷的終場哨過後，在23日凌晨結束的亞洲盃小組賽生死戰中，國足0：1不敵以輪換陣容出戰的東道主卡塔爾隊。另一片場地上，同組的塔吉克斯坦隊2：1逆轉黎巴嫩隊，以小組第2名身份晉級的他們肆意慶祝。3場小組賽，國足取得2和1負僅積2分，且1球未進。最尷尬之處在於，這支球隊竟一度還有理論上的出線希望，所以他們能做的只有等待，結果隨着昨日B組敘利亞1：0擊敗印度，以4分成為該組第3名，總算數學題的中國足球，這次真的沒必要再算，正式宣告出局，並再添對這支史上最弱國足的羞辱。

不敵卡塔爾 分組賽三戰不勝無入球

國足再次走到分岔口



◆揚科維奇有很大機會被辭退。
路透社

其實回顧本場比賽，國足一度踢得不錯。

主帥揚科維奇對球隊前場人員進行調整，剛剛傷癒回歸的韋世豪急速正選出戰，頂替此前表現不理想的武磊。整個上半場，面對以替補陣容出戰的卡塔爾隊，國足踢出了該有的內容。單從數據來看，國足半場射門8次，是對手的兩倍。其中韋世豪就佔據了3次絕佳入球機會，只可惜因傷缺席前兩場比賽的他，欠缺了點門前感覺。

下半場比賽，當卡塔爾隊換上進攻端的主力球員阿菲夫和海多斯之後，比賽就有了一股不對勁的味道。也正是前者發出的戰術角球，讓海多斯在禁區線外完成了一腳精彩的世界波。陷入極度被動的國足再沒有太多有效的後手，眼睁睁看着比賽時間一分一秒流逝。

正式宣告緣盡亞洲盃

同組另一場比賽中，塔吉克斯坦隊與黎巴嫩隊

◆卡塔爾隊的海多斯(中)射門得分。
新華社



◆國足球員賽後等待塔吉克斯坦對黎巴嫩的戰果。
新華社

盃8強才續約的條款。因此關於國足掌舵者的選擇，似乎又到了一個「分岔口」。

若換帥只能從中超着手

亞洲盃之後，國足將於3月與新加坡進行兩場世界盃外圍賽比賽。想要晉級18強賽階段，球隊必須兩連勝打底。如若更換主教練，新帥接手後的打磨時間並不充裕，而這兩場比賽又不容有失。因此即使中國足協決定換帥，更多還是從現任中超主教練中選擇，比如有一定呼聲的浙江隊主帥喬迪、成都蓉城主帥徐正源等人。

但需要認清的是，換帥並不可能給國足成績帶來質的飛躍。現階段國足主帥唯一能做的，就是把球隊有限的50分實力想辦法穩定發揮出來，並在世盃外的關鍵比賽中，爭取超常發揮到60分。

俄羅斯世界盃外圍賽上，名帥納比半途接手的那支以1985年齡段球員為班底的國足，即使是一路接近極限發揮，最終也還是無法打進世界盃。如今這支青黃不接的國足實力下滑明顯，而通過這屆亞洲盃，能直觀感受到亞洲足球處於集體進步的過程中。此消彼長之下，即使是納比再率領這支國足征戰，恐怕也無濟於事。

對於自己的未來，揚科維奇表示：「世界上只有已經下課的教練和等待下課的教練，做教練就要接受這種命運。害怕失去工作是當不了教練的，我能做的就是盡全力讓球隊踢出更好表現。」

◆中新網

沒有技術革新 國足難有希望

中國男足在卡塔爾亞洲盃3場分組賽後確定出局，成績是隊史最差。

如果有球迷失望地問：「國足踢的足球為什麼總和別人不一樣？取得一個入球為什麼這麼難？」那麼答案已在本屆賽事中反映得較為清楚：別人在進步，國足沒進步。

客觀來看，卡塔爾隊作為衛冕冠軍，整體實力在國足之上，結果不意外。但前兩場小組賽，國足面對世界排名100位之外、亞洲排名第19和第20名的塔吉克斯坦隊和黎巴嫩隊，都與對手0：0打平。這說明在亞洲前20名球隊中，現階段的國足已不具備擊敗其中一支的絕對實力，這預示着接下來的大賽成績難有改觀。

此次亞洲盃，國足的一些短板顯得很清楚。首先是技術基本功不過關，缺乏細膩的停球技術和入球結合的球感，傳球欠缺精準度，在大賽壓力下出現技術動作變形，失誤增多。第2是平時

缺少高水平比賽歷練，球員們到了高強度對抗的賽事中，難以在90分鐘內保持相對穩定的發揮。第3是怕迫搶的頑疾無法解決，「無效回傳+開大腳」過多，對手研究中國隊錄像都能發現這個軟肋。

如何解決這些問題？業內人士已有共識。首先是青訓質量要提升，青訓教練很關鍵，要確保熱愛足球的青少年能夠從起點就走對路，他們的腳下技術一定要過關，各年齡段需要攻克的技术難關不能留到國家隊來解決。其次是競賽體系的完善和比賽質量的保證，青少年球員需要賽練結合，才能有閱讀比賽的能力，才能在比賽中解決怕迫搶、節奏慢等技術難題。到了成年階段，國內水平最高的中超聯賽，如何逐步提升比賽「技術含金量」，也決定國腳們能否獲得提升、去更好地適應亞洲盃和世預賽的節奏和強度。

因此，國內的足球管理者、從業者和各級教練



◆國足曾憑蔣聖龍(24號)取得入球，可惜因皮球早前出界在先被判無效。
路透社

員們，可以把此次亞洲盃作為分析案例，不論能否出線，都要沉下心來，找準技戰術落後的根源所在，找對技術攻堅的靶點，在青訓水平和競賽體系等方面，精準施策，有延續性、不打折扣地落實，未來才有希望。

◆新華社

CBA全明星賽名單公布

香港文匯報訊(記者楊浩然)CBA官方在昨天公布全明星正賽替補名單，但人選引起了熱烈討論。

2024年CBA全明星賽，將於3月1日至3月3日在廈門鳳凰體育館舉行，CBA賽會昨日公布正選和後備名單，其中南區明星隊由「東區票王」胡明軒、周琦、胡金秋、崔永熙、孫銘徽任正選；賀希寧、王哲林、程帥澎、沈梓捷、吳前、林葳和徐傑任替補。

北區明星隊方面，正選為「西區票王」趙睿、阿不都沙拉木、楊瀚森、張鎮麟和趙繼偉；替補則有張寧、鄒雨宸、曾凡博、姜偉澤、齊麟、王睿澤和景齒一。

值得注意的是，今次全明星賽令人意外地完全沒有外援入選，僅由一眾國內球星出戰；此外，山西球員原帥的落選則引起爭議，因這位1994年出生的後衛今季場均貢獻21.3分，3分球命中率高達41.9%，屬本土得分王。至於遼寧隊名將郭艾伦，因為傷病導致出勤率不夠，因此無緣今年全明星賽，這也是郭艾伦10年來首次缺席CBA全明星賽。



◆胡明軒(右)當選東區票王。
資料圖片

桌球世界公開賽資格賽

6名中國選手晉級正賽

2024年桌球世界大獎賽剛落幕，又一場排名賽拉開開幕。香港時間23日凌晨，2024年桌球世界公開賽在英國結束資格賽首日較量，6名中國選手率先晉級正賽。

2024年桌球世界公開賽正賽將於今年3月在江西省玉山縣舉行，該項賽事是在時隔5年後回歸中國。22名擁有職業資格的中國選手全部參賽，其中20人出戰本次資格賽，兩名位居世界排名前16位的中國球員

丁俊暉、張安達，以及上屆冠軍卓林普、上季的世錦賽冠軍布雷切爾等將在正賽期間參加延期資格賽。

本次資格賽於當地時間22日開桿，128名球員角逐64個正賽席位，比賽採取9局5勝制。

在首日賽事中，11名中國選手率先出戰，范爭一、周躍龍、劉宏宇、田鵬飛、袁思俊、龐俊旭6人晉級，彭奕淞、江俊、邢

子豪，以及兩名中國香港老将傅家俊和李俊威遺憾出局。其中周躍龍以5：1戰勝職業新人江俊，輕鬆贏得「中國打吡」；同為職業新人的劉宏宇以5：1淘汰威爾斯球員克拉克，且在第6局對手已經超分的情況下，接連造成對手罰分，最終清枱實現該局逆轉，頗有幾分老辣風範。

已有40多年歷史的桌球世界公開賽於2012年來到中國，從2012年至2014年在海南省海口市舉行三屆。2016年，該項賽事落戶江西省玉山縣，從2016年至2019年已連續舉辦四屆。中國名將丁俊暉曾在2017年獲得該項賽事冠軍。據悉，2024年桌球世界公開賽總獎金將提升至81.5萬英鎊，冠軍獎金提升到17萬英鎊。

◆中新社



◆周躍龍晉級正賽。
資料圖片